

# 21年“长情陪伴”

## 新昌交警年年护送外来建设者平安回家

本报记者 胡思源 通讯员 吴钢

**本报讯** 1月28日下午,浙江丰岛控股集团2100余名外来务工人员,陆陆续续坐上了40多辆送他们回家过年的企业包车,一个个脸上写满了幸福的表情。每辆车出发前,当地交警都会一一做好车辆检测和驾驶人资质的检查工作,出发时还用警车护送这些车辆至高速入口,待其开上高速后再返回,以防司机中途擅自拉客。

自1999年以来,这样的守护新昌交警已坚持了21年!据悉,至今共出动警力5000余人次,护送客运车辆1千余辆,受益5万余人次。更值得一提的是,期间没有发生一起交通事故,真正实现了守护数万家庭的平安。

“菲菲,妈妈明天下午就能到家了,还给你带了很多好吃的!”员工刘彩霞坐上车后兴奋地在手机上和女儿聊着。一想到马上就可以和远在河南老家的10岁女儿相聚,她脸上的笑容格外灿烂。挂了电话,刘彩霞摸了摸口袋里的银行卡,卡里一万多元工资,是她90多天的劳动所得。此刻,她最大的心愿,就是赶紧回到家人身边。

新昌县公安局党委委员、交警大队大队长郑亚明介绍,每年春运期间外来务工人员都会面临买票难,为了省事省钱,部分车主往往会选择这个时机谋取利润,安全隐患也就随之而来。对此,当地交警部门将“平安护送”工作量化到每一位民警,严密排查路线,监管车辆和人员,杜绝因人因车造成道路交通事故。特别是对园区周边和“黑车”频繁出现的路段、时段,交警实施人车盘查,增加巡逻检查密度,挤压“黑车”非法经营活动的时间与空间。



# 出重拳打击 大巡防覆盖 化矛盾纠纷 诸暨警方发起冬春攻势打响平安守卫战

通讯员 魏羽佳

**本报讯** 春节的脚步声越来越近,时下,走在诸暨大街小巷,平安祥和的年味弥漫在每一个角落。平安祥和的背后是诸暨警方每一位公安民警的坚守。据悉,岁末年初,诸暨警方继续坚持以民意为导向,多措并举,通过加强信息研判,严格执法,提高街面见警率,打出了一套漂亮的组合拳,确保了春节前夕社会大局稳定,人民群众的安全感、满意度进一步增强。相关统计数据显示,近期,诸暨全市的刑事、治安警情大幅下降,群众安全感也是明显提升。

## 强打击找重点出重拳

先网聊,再将客人约到家中,然后通过诱骗客人点“高档红酒”的方式,每次诈骗几百元到上千元不等的钱财。近日,诸暨警方将“酒托女”张某和孙某抓获归案,二人将男士骗回租房,并声称网上廉价批发购得的红酒为“高档红酒”,让对方购买。正是通过这种方式,他们前后诈骗10余万元,现二人因诈骗罪被公安机关依法刑事拘留。

春节将至,部分犯罪分子抱着捞一把过“肥年”的念头伺机作案。为营造稳定的社会环境,诸暨市公安局按照上级黑恶必扫、命案必破、枪患必剿、盗抢骗必打、黄赌毒和食药环必治的要求,部署严密、迅速行动、力度空前。

在最近开展的“雷霆1号”集中行动中,诸暨警方出动警力1500余人,设武装巡逻卡点14个,重点围绕扫黑除恶、打盗抢、除丑恶开展行动。行动期间,警方共破获各类案件33起,集中抓捕犯罪嫌疑人54人,摧毁犯罪团伙6个,迅速营造“开门就打、强势推进”的高压态势,为广大市民欢度新春佳节创造安定和谐的社会治安环境。

## 大巡防全覆盖常态化

“晚上老远就能看见警灯闪烁,散步经常遇到巡逻民警,很有安全感。”市民王小姐的话道出了很多人心声。据悉,诸暨市公安局着力构建的“巡防、管控、打击”三位一体警务运行新机制正逐步形成“人防、物防、技防”相结合的大巡防格局。

“全面加强娱乐场所、宾馆饭店、商场超市、集贸市场、车站的巡逻检查,有效防止各类治安事故的发生,同时大力开展重点单位安全大检查。”治安大队副大队长王晓春介绍,哪里人多、治安复杂、容易发案,就在哪里设置执勤岗、执勤点,亮起醒目的警灯。

据悉,作为巡防主力军,民警主要针对人员流动较

大的火车站、客运站等场所开展武装巡逻,派出所则重点针对岁末年初盗抢案件多发、街面治安状况复杂的路段和区域开展巡逻。此外,诸暨警方还充分调动“红枫义警”“新店口人先锋队”等群防群治力量,共建平安诸暨。

截至目前,诸暨全市共清查整治重点部位3319处,行政拘留25人,罚款39人。

## 化矛盾广宣传保民生

岁末年初,诸暨警方以社会大局稳定为重点,围绕债务纠纷、欠薪逃逸等不稳定因素,组织民警进村组、进社区、进企业、进工地开展大排查、大走访活动,积极配合党委政府做好矛盾化解工作,防止小事变大,从源头上预防群体性事件和个人极端暴力事件的发生,有力确保社会面稳定。

近日,诸暨市公安局城中派出所暨中调解中心成功调解一起因施工引起的矛盾纠纷。施工人员蔡某在实施管道改造工程时将马某家门口的道路挖破,双方由此发生争执并大打出手,马某被打伤。事后,马某扬言要叫上老乡去工地闹事,城中派出所接警后立刻介入调查取证,并将案子移交给暨中调解中心进行调解。

民警老陈多次上门劝解双方,最终蔡某同意赔付马某近3万元,并答应将马某家门口的道路修整好,双方握手言和。高效率的矛盾纠纷化解工作及时避免了一场极端恶性事件的发生。

此外,为提高广大群众对违法犯罪案件的自我防范能力,近日,诸暨警方又联合诸暨市委宣传部推出了“1963法润”直播“110”专题节目,民警走进凤凰社区现身说法,帮助老百姓深入了解“110”的正确使用方法和解决问题的便捷渠道。同时,诸暨警方还充分运用微信、微博等新媒体平台展开岁末年初的安全常识宣传,为当地百姓送上一份份平安大礼包。

# 女儿未婚生子父亲将她扫地出门 民警上门开导孩子成功上了户口

通讯员 章妍珣

**本报讯** 因未婚生子,诸暨的小赵和自己的父亲闹翻了,结果影响了孩子的户口入户。最终,在赵家派出所户籍民警的调解帮助下,父女俩握手言和,小赵出生不满半月的孩子成功上了户口。

1月23日上午,诸暨市赵家派出所户籍室来了一位满脸憔悴的女子,女子姓赵,是一位刚生完孩子还不满半月的母亲,来派出所找民警求助是为了孩子的户口问题。据小赵所述,孩子的父亲姓张,现不知所踪,由于没有和孩子的父亲结婚,孩子属于非婚生子女,因未婚先孕,她被自己的父亲嫌坏门风赶出了家门。

“孩子上户口需要小赵的户口本,但小赵父亲不肯拿出来。”户籍民警了解了情况后,就陪着小赵到了家中,但小赵父亲态度十分强硬,不由分说地将民警和小赵推出家门。民警再次敲响了大门,小赵父亲碍于脸面,才开了门。“孩子毕竟是无辜的,何况还是自己女儿的孩子,血浓于水,你女儿身子弱,你忍心看她为孩子上户口跑来跑去吗?”民警抓住时机对其父亲动之以情,晓之以理。小赵父亲在民警的劝导下,终于同意拿出户口本。

随后,民警带着小赵父女来到所里,成功办理了孩子的户口业务。

# 结账惹气越喝越高醉驾上路 挂着D档踩着刹车呼呼大睡

通讯员 张剑锋

**本报讯** 都说冲动是魔鬼。岁末到诸暨结工程款,因为争吵酒越喝越多,最后竟然在车水马龙的城市道路上醉驾上路。1月21日,意气用事的驾驶员杨某经血检酒精含量为384mg/100ml,属于严重醉酒,面对法律的严惩,杨某流下了悔恨的泪水。

前不久,诸暨警方接到群众报警称:浣浦路与艮塔东路口,一辆白色小型轿车停在马路中间,情况危急。城东派出所立即出警,行政执法局工作人员和120急救车辆也到达现场,只见刹车灯长亮,透过玻璃看见挡位还挂在D档。民警先是立即采取措施挡住车轮防止次生伤害。多次呼喊无果后,民警果断击碎副驾窗户进行救援。

破窗后,浓烈的酒气扑面而来,民警将驾驶人送上救护车赶赴医院,并移交交警处置,交警和急救医生确认其无生命危险后,立即对其进行血液抽检,并传唤至中队处理。原来,当天上午,杨某从江苏开车到诸暨结2017年工程账,中午喝了4两左右的白酒,结账时和表姐夫等人发生争吵,后来越喝越多,直至下午3点多。喝完后本打算就近住下,但后来神不知鬼不觉地开车上路了。

“驾驶员开着车,把马路当成了停车场,监控视频我越看越心慌。”诸暨交警大队城区中队副中队长郑伟峰在翻看道路监控时,心惊胆战。他说,现场监控和行车记录仪显示,当时醉酒的杨某全然不顾艮塔东路上川流不息的车辆,踩着10码左右的油门,缓慢开着车在马路中间走出了“S”型,且多次逆向行驶。

# 浙江医药股份有限公司新昌制药厂助推平安绍兴建设